

金牛

以匠心之志锻造城市品质 城乡人居环境“净优亮美”专项行动启动

蒲江构建项目全生命周期服务生态

本报讯（成都日报锦观新闻记者 陈方耀）“从项目洽谈到落地，相关部门的服务让我们感受到了满满的诚意。”近日，德国苏尔茨钢琴项目负责人对蒲江县的营商环境赞不绝口。

据了解，在该项目落地过程中，为配合德国总部的时差，蒲江相关部门工作人员常常在深夜或凌晨与德方进行视频会议。不仅迅速协助完成工商注册、银行开户等基础工作，还主动帮助企业高管及员工办理签证等事宜。

营商环境持续优化离不开稳定的信心和预期，蒲江正以“有需必应”的响应速度，“无事不扰”的服务温度，构建起滋养企业的发展沃土。蒲江创新推出“活江来”分行业政企交流座谈会和“企业接待日”制度，县级分管领导和相关部门负责人每月、每周“1+4”次与企业面对面交流，及时了解协调解决企业的困难和工程。

不仅如此，蒲江县还制定全县工程建设服务项目提醒清单，梳理建立19个“六大片区”和县级重点项目实时台账，对项目开展“预约式”“菜单式”下沉服务，实施重点项目清单动态化调整，助推重点项目建设清障提速，全县社会投资项目全流程审批周期提速到4.87天，提速率27.2%。

郫都携手温江 “文明伙伴”再续“文明之约”

本报讯（成都日报锦观新闻记者 粟新林）4月10日，“携手共文明实践启新章”郫都&温江新时代文明实践集中日暨“文明月”文明实践主题倡导活动在郫都区友爱镇农村村举行。

活动当天，郫都、温江两地以“文明月行——文明卫生”为主题，开展了包括结对共建主题拍照打卡区、文明知识问答区、便民服务区、政策宣讲区、名优产品展示区、非遗民俗体验区、匠心盆景体验区等多个板块的文明实践活动内容，大力营造“爱国卫生齐参与，健康生活共享有”的浓厚氛围，吸引了众多市民群众参与和体验。

郫都携手温江 “文明伙伴”再续“文明之约”

本报讯（成都日报锦观新闻记者 粟新林）4月10日，“携手共文明实践启新章”郫都&温江新时代文明实践集中日暨“文明月”文明实践主题倡导活动在郫都区友爱镇农村村举行。

活动当天，郫都、温江两地以“文明月行——文明卫生”为主题，开展了包括结对共建主题拍照打卡区、文明知识问答区、便民服务区、政策宣讲区、名优产品展示区、非遗民俗体验区、匠心盆景体验区等多个板块的文明实践活动内容，大力营造“爱国卫生齐参与，健康生活共享有”的浓厚氛围，吸引了众多市民群众参与和体验。



提升的一个缩影。记者了解到，2024年，金牛区城市管理工作紧密围绕区委“1520”总体战略，聚焦“干净之城、有序之都”的城市管理目标，不断提升城市精细化管理水平，城市环境品质不断提升。

智慧治理是金牛城市管理的一大特点。记者了解到，以“金牛城市管家”平台为中心，金牛区不断优化智慧城管平台架构设计，打造14个智慧应用场景，形成全区域、全时段、全类别监管的城管大指挥体系。该区启用2600余个AI算法固定探头，提升了数据采集、汇聚、共享水平，全年通过AI智能感知问题14500余件，处置率100%。

推进精细建管，垃圾分类工作金牛区走在全市前列。2024年该区完成新建改造生活垃圾标准投放点158个，新增居民小区大件垃圾临时投放点235个、大件垃圾标准收集点13个；打造市级生活垃圾分类样板小区1个、区级垃圾分类精品小区26个，创建“无废生活垃圾分类示范单位”3个。

推进多元共治，2024年金牛区茶店子南街、工人村·1953两个街区争创全市最美街区，西北桥街、抚琴东北路、甘泉路3条街巷争创全市最美街巷，持续推进“两拆一增”，完成美丽街角点位打造40处，开敞空间27920平方米；全区12个景观项目进行统一维护管理，大力开展“万气象·雅致夜景”魅力夜成都新场景争创工作。

聚焦城市管理热点难点，在共享单车管理方面，金牛区创新开展三色分类停放管理，打造2条共享单车规范停放管理提升街道……

如今的天府北城新中心金牛，在精细化城市管理助力下，既有颜值更具气质，正不断吸引全球人才聚集金牛，扬帆远航。

成都日报锦观新闻记者 陈方耀 金牛区供图

空间12个；深化夜间景观营造和文化元素植入，全方位塑造“显文脉、有温度、具活力”的城乡风貌。

精雕细琢管理细节 织就幸福生活新画卷

华灯初上，夜幕下的成都市金牛区茶店子南街行人如织，街道两旁60余家店铺的生意蒸蒸日上，成为成都市潮流美食聚集地和公园城市新名片……

从曾经的老旧萧条，到如今的生机勃勃，茶店子南街的华丽转身，是金牛区城乡人居环境改善

空港”，通过深度融合分析海量数据，为政府决策进一步提供精准支持，为运营单位优化管理策略，实现数据价值的最大化挖掘。

“项目将极大地提升我们的运营效率，降低运营成本，让我们对未来充满信心。”一位企业代表说。

打造“智慧掌上园区”新生态 指尖轻点 申报、预约轻松完成

智能化。当前，项目团队正积极拓展App功能边界，构建“智慧掌上园区”，让移动服务触手可及。

中心运营方成都空港现代服务业发展有限公司副总孔舒介绍，项目为成都口岸物流的智能化、数字化作了创新探索。当前中心正全力打造“智慧

空港”，通过深度融合分析海量数据，为政府决策进一步提供精准支持，为运营单位优化管理策略，实现数据价值的最大化挖掘。

“项目将极大地提升我们的运营效率，降低运营成本，让我们对未来充满信心。”一位企业代表说。

成都教育周刊 乐学成都

首届“苗地杯”成都市青少年足球挑战赛本周六启幕

——本报及锦观新闻将全程报道、转播

成都足球“正青春” 校园足球已覆盖7岁至18岁年龄段

作为全国青少年校园足球改革实验区之一，经过多年发展，成都市校园足球规模不断提升、辐射面更广，已形成完整的PXT校园足球体系，覆盖7岁到18岁中小学全年龄段。

如何将校园足球变成一种文化？我市各个学校正在积极探索中。据统计，截至2024年，成都已建成国家级校园足球特色学校325所，“市一区一校”三级示范网络已构建完毕，年均举办各类赛事超6300场，参与学生超过3万人，正致力于建成西部青少年足球人才基地。

与校园足球一同兴起的还有各种针对青少年展开的足球赛事。以2024年为例，成都举办了包括T联赛（超级、甲级、乙级、初中、高中）、

“苗地”激情“开赛” 在户外课堂中激发青春活力

首届“苗地杯”成都市青少年足球挑战赛的顺利筹备，得益于《苗地》栏目十几年来持续对青少年教育的关注与创新。

“《苗地》是我市80万中小学生的园地。亲爱的同学们，这个专栏的编辑叔叔和嬢嬢们首先向你们问好，并借发刊的机会，向你们介绍一下《苗地》的任务……”1983年，《成都日报》推出了第一期《苗地》专栏，此后的42年里固定在每周五与读者见面。

2023年，《苗地》开启了新的篇章——《苗地》微信公众号正式上线，不仅延续了曾经的使命，同时进一步升级了《苗地》栏目的形式和内容，一方面让更多同学的作文、书法、绘画等作品得以展示并通过网络传播；另一方面，依托“双减”政策大背景打造的“苗地课堂”让孩子们走出教室，走进大自然，在田野里认识植物生长的全

本周六(4月12日)，首届“苗地杯”成都市青少年足球挑战赛将正式启幕。根据赛程规划，比赛将于4月12日正式开幕，持续至5月中旬，目前参赛队伍已分组抽签完毕。首届赛事已吸引来自全市各区(市)县中小学以及青少年足球俱乐部的12支精英球队踊跃参赛，参赛运动员与教练员总数将近200人。本次比赛将采用五人制赛制，其间将展开16场精彩纷呈的激烈对决。目前，各位足球小将已摩拳擦掌、整装待发。成都日报锦观新闻将派出专业团队对赛事进行全程直播。

本届比赛由成都市体育局、成都市教育局、成都传媒集团联合指导，成都日报、成都市足球协会、成都市青少年体育联合会主办，成都市沙湾路小学、成都市北站小学协办。

过程，在公园里学习污水处理的工序流程，在科技馆观察土壤是如何流失的……在更多的社会、自然、生活场景中，不断提升青少年的实践能力、知识素养，助力其健康成长。

这一次，《苗地》还将带着孩子们走上赛场——作为《成都日报·苗地》栏目精心孵化的年度重磅赛事，本届挑战赛创新性地构建起“政府+媒体+行业”三位一体的办赛模式，围绕青少年足球运动，在成都市教育局、成都市体育局、成都传媒集团的共同指导下，成都日报社联合成都市足球协会、成都市青少年体育联合会发起这场赛事，让孩子们在足球这项运动上茁壮成长，用汗水和专注浇灌梦想，在绿茵场留下难忘的青春记忆。

“爱我所爱，永远不败，沙湾足球，展现一流！”“奔跑吧，少年！北站小学扬帆起航！”“青春泡小，足球飞扬；活力四射，闪耀球场！”……赛事将近，随着抽签分组仪式的举行，各参赛学校的备战热情持续升温，参赛队伍纷纷亮出创意十足的口号。

“相较于比赛的胜负结果，我们更期望孩子们能在绿茵场上收获成长的力量。”四川省新实验小学的带队教师李科磊在接受记者采访时表示。谈及即将开始的比赛，他介绍，孩子们每天都会利用课后时间展开系统训练，现在队员在默契度以及体能储备等方面均取得了显著进步。

据了解，本次赛事将严格遵循国际通行的五人制足球赛制，每队可报教练1人、领队1人及10-14名队员。比赛分为预赛和淘汰赛两



两个阶段16场赛事 最终将评选出团队奖和个人奖

阶段：第一阶段预赛根据报名人数采用分组单循环赛制，小组第一名出线参加第二阶段淘汰赛；第二阶段淘汰赛采用单场淘汰制，最终角逐冠军归属。为保障赛事的专业性和规范性，成都市足球协会和成都市青少年体育联合会将提供专业赛事级的现场指导。

根据赛事结果，将评选出“苗地杯”团队奖与个人奖。其中，团队奖包括冠、亚、季军，以及在比赛中表现优秀的一、二、三等奖。个人奖包括最佳射手、最佳门将、最佳球员、优秀教练员奖、优秀裁判员奖。

接下来，《成都日报》将持续聚焦16场赛事的活力风采，在本报及锦观新闻App对赛事进行全程报道，在《成都日报》和锦观新闻两个视频号对赛事进行转播，持续追踪赛场内外的高光时刻，记录青少年们的精彩瞬间。期待小小足球运动员们在赛场上自信展示自我风采，通过技法切磋砥砺坚韧意志，成为新时代青少年全面健康发展的典范。

成都日报锦观新闻记者 李菲菲 魏捷仪 参赛学校供图

校园新闻 泡桐树小学蜀都分校 智慧课堂赋能教学新未来

在教育数字化转型浪潮中，泡桐树小学蜀都分校以“智慧教育”为核心引擎，全面推进“智慧课堂”建设，探索未来教育的新样态。借助AI技术，学校实现了教学流程的智能化升级，让每位学生享受到更高效、更个性化的学习体验。

在一堂主题为“数智赋能，质效双升”的英语公开课上，教师利用AI系统精准识别学生口语发音和语法问题，实时纠错，极大提升了教学效率。校长陈莉介绍，AI已广泛应用于英语课堂的智能口语评测、虚拟对话练习、学习路径规划等方面，全面提升学生的语言素养。在体育课上，智能运动设备可实时监测动作标准与完成次数，设置排行榜激发学生锻炼兴趣，让教学更生动有趣。

学校还将AI技术拓展到全科阅读、音乐、体育等多门课程。通过构建动态知识图谱与智能书库，借助大数据引导阅读路径，开展评价监测，有效提升了学生的阅读素养。在体育课上，智能运动设备可实时监测动作标准与完成次数，设置排行榜激发学生锻炼兴趣，让教学更生动有趣。

陈莉表示，学校正通过“建、践、见”三步走战略持续丰富智慧化教学场景，推动AI技术在各学段、各学科的深入应用。目前，泡桐树小学蜀都分校已构建起智能化、个性化、公平化的教育生态体系，为未来教育描绘出清晰的实践路径。科技赋能下的新课堂正让学生自主学习、教师精准教学成为现实。

成华特校 开展孤独症“医教融合”活动

4月2日，“世界孤独症日”当天，成华区特殊教育学校携手四川大学华西第二医院、成华区妇幼保健院等专业机构，举办了“守护星星，点亮未来”医教融合交流活动。活动分为主题发言和义诊两个环节，特教老师和医护专家就孤独症儿童的行为干预、心理辅导、个性化康复训练等方面进行探讨。由四川大学华西第二医院专家及康复师组成的义诊团队在成华特校为20余名孤独症儿童及家庭提供了一对一义诊服务及相关咨询，针对孩子的情绪行为、语言表达、注意力等多方面困惑进行细致解答。“娃娃去医院非常不方便，能在学校得到医生检查真是太好了。”现场一位学生家长说。据悉，成华特校一直在探索医教结合育人模式，“依托专业医院的技术优势，共建ASD早期筛查与干预基地，推动筛查—诊断—康复—教育全链条落地，才能让孤独症儿童得到最好的成长环境。”成华区特殊教育学校校长刘小龙说。

成都日报锦观新闻记者 谢函颖

成都日报锦观新闻记者 陈茵